

## Varhany v presbytáři



Jak si jistě mnozí farníci povšimli, několik týdnů již stojí v presbytáři arciděkanského kostela „podivná dřevěná skříň“. Jedná se o podstavec – spodní část – varhan zapůjčených z kostela sv. Jiljí v Hlohově. V domažlickém kostele budou tyto varhany sloužit hlavně ke koncertním účelům, ale v době, kdy bude prováděna generální oprava „velkých“ varhan (s čímž musíme během pár let počítat), mohou být tyto malé varhany používány i při liturgii. Jedná se o poměrně vzácný nástroj, který pochází z roku 1832 a postavili jej bratři varhanáři Ferdinand a Johann Guthové. V současné době prochází nástroj kompletní rekonstrukcí, jejíž dokončení je plánováno na konec roku 2009.

*Marek Vorlíček*

## Opravy památek v roce 2008



Rekordních 2,5 mil. Kč investovala v minulém roce do opravy památek domažlická farnost. Některé z provedených investic jsou už ukončeny, jiné se naopak teprve rozjíždí. Téměř 880.000,- Kč stála oprava střešního pláště domažlické fary a položení izolace na půdě budovy. Tato již ukončená oprava byla vynucená rozlehlým poškozením staré krytiny, která už nebyla schopna plnit svůj účel. Do budovy fary stále zatékalo, byl přítom poškozený krov a zavlhčené zdi bytů chodby. Náklady na tyto práce byly uhrazeny z dotace města Domažlice, Ministerstva kultury ČR a z darů řezenské diecéze, která přispěla i na další opravy arciděkanství. Ze

zbylých prostředků plánujeme letos opravit budovy nacházející se ve farním dvoře, případně i vydláždít celý dvůr.

Necelých 70.000,- Kč zaplatila farnost v loňském roce za opravu fasády fary ze strany od náměstí. V těchto dnech končí zedníci své práce, následně bude vymalováno podloubí v části patřící faře a nastoupí restaurátor, který provede opravu fresky sv. Václava.

Jak jsme Vás již informovali, byla v minulém roce dokončena replika sochy sv. Archanděla Michaela z domažlického arciděkanského kostela a farnost uhradila s tím spojené náklady ve výši 65 450,- Kč. Podle smlouvy s firmou Negebu byly další práce rozloženy do dalších dvou let, kdy budeme muset zaplatit v letošním roce 107.100,- Kč a v roce příštím 119.000,- Kč.

Největší investicí, která nás teprve čeká, je oprava kostela sv. Jiljí v Třebnicích, o čemž farnost průběžně informujeme. Aktuálně čekáme na odpověď Ministerstva kultury na naši žádost o příspěvek na opravu střechy nad hlavní lodí



kostela.

Předpokládané náklady dělají asi 700.000,- Kč. V roce 2008 jsme z farních zdrojů uhradili práce při zajištění poškozené římsy a zaplatili jsme za projekt, dohromady 36.500,- Kč.

Téměř 1.500.000,- Kč stály práce při opravě poutního kostela sv. Vavřince. Aktuálně zbývá na farním účtu zřízeným pro tuto investici asi 190.000,- Kč. Opravy omítek v interiéru a jeho výmalba nás bude stát asi 220.000,- Kč. Proto se ještě jednou obracím s prosbou o Vaše finanční dary, abychom mohli úspěšně dokončit tuto velkou investici.

S velkou vděčností vůči všem dárcům, sponzorům, úřadům, stavebním firmám a jednotlivcům, díky kterým se povedlo provést všechny tyto práce, vstupujeme do další sezóny s nadějí, že i letos se nám podaří zachránit pro další generace některé z nám svěřených památek.

*Miroslav Gierga*